



在推进中国式现代化长治实践中展现更大作为 ——习近平总书记在山西考察时的重要讲话 引发全市广大干部群众热烈反响

7月7日至8日,习近平总书记在山西考察并发表重要讲话,强调山西

要认真落实党中央关于促进中部地区加快崛起、推动黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹好发展和安全,努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐,奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章。

习近平总书记的重要讲话鼓舞信心、凝聚力量,激励我市广大干部群众奋勇争先、开拓进取。大家一致表示,要把学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话精神作为当前首要政治任务,牢记殷殷嘱托,弘扬太行精神,扛牢使命担当,积极主动作为,坚定不移推动资源型经济转型发展,以“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执行力,在推进中国式现代化长治实践中展现更大作为。

弘扬太行精神 汲取奋进力量

今年7月7日是全民族抗战爆发88周年纪念日。当日下午,习近平总书记来到百团大战纪念碑广场,向烈士敬献花篮,参观百团大战纪念馆展陈,缅怀抗战烈士英雄事迹,重温中国共产党领导抗日军民同仇敌

忾、勇御外侮的光辉历史,强调要讲好抗战故事,把伟大抗战精神一代代传下去。

武乡县曾是八路军总部和中共中央北方局所在地,中国共产党领导八路军和太行儿女在这里前赴后继,谱写了抗击日本侵略者的英雄篇章,孕育了伟大的太行精神。武乡县

委书记、县长王书文表示,“我们要坚决贯彻习近平总书记重要讲话精神,自觉扛起传承红色基因的政治责任,持续深入挖掘太行精神的时代价值,全力推动八路军文化旅游区5A级景区创建,推进革命文物数字化保护,努力让每一处革命遗址都成为传承太行精神的鲜活教材,每一件文物都能生动讲述那段波澜壮阔的抗战故事,让伟大太行精神在实践中不断丰富、发展和升华,让太行精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。”

“作为全国唯一全面反映八路军抗战史实的大型革命纪念馆,我们要牢记嘱托,以守护红色根脉的政治自觉担起传承使命,以创新展陈方式活化历史记忆,深入挖掘抗战故事精神内涵,推出有深度的研究成果,打造沉浸式观展体验,更好展示感人抗战故事和光辉抗战历史。”(下转第二版)

山西日报社论

盛夏伊始,表里山河间草木葱茏,万物竞秀。在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,在“十四五”规划收官、谋划“十五五”发展的关键时期,在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要节点,习近平总书记再次亲临山西考察,发表重要讲话、作出重要指示,充分体现了习近平总书记对山西工作的高度重视、对山西发展的深情牵挂、对老区人民的关怀厚爱。这是全省人民政治生活中的一件大事,为我们做好各项工作进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。

在山西考察期间,习近平总书记听取省委和省政府工作汇报,对山西各方面取得的成绩给予肯定,让全省上下深受鼓舞、倍感振奋。习近平总书记强调,山西要认真落实党中央关于促进中部地区加快崛起、推动黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹好发展和安全,努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐,奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章。习近平总书记的重要讲话重要指示精神,高屋建瓴、科学精辟、内涵丰富,具有极强的政治性、思想性和指导性,为山西高质量发展指明了前进方向、赋予了使命任务。全省上下要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,在贯彻落实上狠下功夫,以实际成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

习近平总书记始终关心山西发展、时刻牵挂老区人民。党的十八大以来,习近平总书记先后5次莅晋考察调研,对山西发展寄予厚望,“希望山西在转型发展上率先蹚出一条新路来”,“在高质量发展上不断取得新突破”,“努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐”,“奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章”。这些殷殷嘱托和深情期望,为山西发展擘画了美好蓝图、注入了强大动力,给予全省干部群众巨大鼓舞和奋斗指引,引领山西各项事业奋勇向前。现在,从巍巍太行到莽莽吕梁,从雁门关外到盐池湖畔,三晋大地到处充满着奋进的豪情,洋溢着勃发的生机。

谆谆教诲催奋进,殷殷关怀暖心田。山西是著名革命老区,是国家资源型经济转型综合配套改革试验区和能源革命综合改革试点省。近年来,全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚定扛牢重大使命任务,坚定不移推动高质量发展、深化全方位转型,扎实推进改革创新发展稳定和党的建设各项工作,推动中国式现代化山西实践迈出新的坚实步伐。这些成绩的取得,根本在于习近平总书记领航掌舵,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。实践充分证明,只要我们沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,坚决贯彻落实习近平总书记和党中央重大决策部署,坚定信心、攻坚克难、真抓实干,就一定能够通过顽强斗争打开事业发展新天地。

感悟思想的伟力,汲取智慧和力量。习近平总书记在此次考察中指出,“建设国家资源型经济转型综合配套改革试验区是党中央交给山西的一项战略任务,要进一步统一思想,保持定力,坚定有序推进转型发展”,(下转第二版)

奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章

市委党的建设工作领导小组会议召开 抓好问题整改整治 扎实开展“回头看” 以作风建设新成效开创高质量发展新局面 丁小强主持并讲话

孙刘琳、贺鑫、苏春华、杨保春参加。

会议指出,当前,学习教育进入关键阶段。各级党组织要从严从实抓好学习教育各项任务落实,持续深入一体推进学查改,突出抓好问题整改整治,扎实开展“回头看”,以高质量整改成效推动发展、取信于民。要坚持刀刃向内,对标对表工作要求,结合工作实际,逐项梳理盘点,全面自查评估,进一步查漏补缺,找准原因症结,及时“回炉”“补课”。要坚持靶向攻坚,精准查摆问题,对不担当不作为、违规吃

喝、侵害群众利益等突出问题,坚决整改,一抓到底。要坚持开门教育,让党员群众当“考官”、“评委”,通过走访座谈等方式,深入了解群众所思所想,积极回应群众关心关切,确保学习教育成果可感可及。要坚持标本兼治,总结推广经验做法,针对突出问题补齐制度短板,堵塞监管漏洞,健全和落实作风建设常态化长效化制度机制,形成整改一个问题、完善一项机制、规范一个领域的良性循环。

会议强调,市委学习教育工作专班

要强化统筹协调,做好政策解答、分类指导、服务保障等工作,督促指导各级党组织切实扛牢主体责任;各督导组、调研指导组和暗访组要发挥好“利剑”作用,动真碰硬、严督实导,把推动解决问题作为工作重点,坚决反对形式主义、官僚主义,抓紧抓细学习教育后续工作,推动学习教育取得更大成效。

市委党的建设工作领导小组全体成员;市委学习教育工作专班成员及下设各工作组组长;各督导组、调研指导组和暗访组组长参加。



7月5日,位于长治经开区的山西成功汽车制造有限公司冲压车间内,工人在有序作业。今年以来,该企业生产的纯电动微型卡车和厢式货车批量进入20个欧盟国家,国外订单量显著提升。目前,其海外累计保有量超3万辆。

本报记者 张国平 摄

公 告

根据省委统一安排,新一轮督导工作于2025年6月12日正式开始,欢迎大家积极反映本地区、本部门、本单位在安全生产、营商环境和开发区建设领域中存在的问题和意见建议。
工作邮箱:swdudaizu@126.com
省委第五督导服务组
2025年6月

中共长治市委组织部公示

现对市委研究拟任职干部予以公示。

秦玉琪,男,汉族,1971年8月生,大学,中共党员,现任市委副秘书长、市委办公室副主任、一级调研员,拟任市直单位正职。

邢怀忠,男,汉族,1971年3月生,大学,中共党员,现任市政府办公室一级调研员,拟任市直单位正职。

彭慧军,男,汉族,1971年9月生,在职大学,中共党员,现任长治职业技术学院党委委员、副院长,拟任市属高校正职。

郭晓方,男,汉族,1984年9月生,研究生,中共党员,现任武乡县常委、洪泽镇党委书记,拟任县(区)委副书记。

公示时间从2025年7月11日

至2025年7月17日。公示期间,可通过来信、来电等方式向长治市委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的问题。

反映情况和问题应实事求是、客观公正。为便于核实、反馈有关情况,提倡反映人提供真实姓名和联系方式,我们将严格履行保密义务。

来信地址:长治市英雄中路68号长治市委组织部干部监督科,邮编:046000

举报电话:0355-12380,0355-2192600(传真)

短信举报:182-355-12380
12380举报网站:<http://www.cz12380.gov.cn>

中共长治市委组织部

2025年7月10日